Name: Matrikelnummer:

Priifung aus Mathematik A fiir Elektrotechniker

11. 04. 2008
Stoffsemester: WS 2007/2008
Pool A
1. Gegeben seien die drei Vektoren (9 Pkt.)

171 = (27 _17 Oa 2)t7 172 = (37 _65 17 g)t’ 63 = (Oa 95 _27 _12)t

(a) Bestimmen Sie eine Orthonormalbasis des Untervektorraums U, der von den Vektoren
U1, Up und ¥i3 aufgespannt wird. Welche Dimension besitzt U?

(b) Projezieren Sie den Vektor = (1,0,1,—1)t auf U.

2. Sei a € R. Man betrachte (7 Pkt.)
1 -1 « . o
A=12 1 0 , b= 0
1 1 -1 1

Bestimmen Sie alle Losungen des Gleichungssystems Ax = bin Abhéngigkeit vom Parameter «.

3. (a) Uberpriifen Sie folgende Reihen auf ihr Konvergenzverhalten: (5 Pkt.)

. sin(n? — 1) + 27/2
(@) > o
n=1 :

(b) Uberpriifen Sie die gegebene Folge (a, )nen auf ihr Konvergenzverhalten: (4 Pkt.)
In(n® 4 2 "
a, = cos(n® +1) - % + arctan(nlsiﬂ)
4. Diskutieren Sie die Funktion (10 Pkt.)

fla) = et (2% + 2[a)).

Gefragt sind: Definitionsbereich, Stetigkeitsbereich, Nullstellen, Differenzierbarkeit, lokale Ex-
trema, Wendepunkte, Monotonie, Verhalten fiir t — £oo.

5. Untersuchen Sie, ob folgende Aussagen richtig oder falsch sind. Begriinden Sie kurz Ihre (5 Pkt.)
Entscheidung!

(a) Jeder Haufungspunkt einer Folge (an,)nen ist Limes der Folge.
(b) Seien A, B n x n-Matrizen mit det(A) = det(B) # 0. Dann ist die Matrix A - B inver-

tierbar.
(¢) Wenn die Vektoren ¥y, ..., 0gt1 € R? linear abhiingig sind, so ist ¥4 als Linearkombi-
nation der Vektoren 771, ..., v darstellbar.

(d) Sei f :[0;2] — R eine differenzierbare Funktion mit f(0) = f(2). Dann besitzt f in
(0;2) ein Minimum oder Maximum.

(e) Jede stetige Funktion ist differenzierbar.

ALLE ZWISCHENSCHRITTE SIND ANZUGEBEN!
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